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Gentili Signori 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
Consiglieri regionali 
LORO SEDI 
 

e, p.c. Gentile Signor 
Roberto Paccher 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 
 

 
Oggetto: Risposta ad interrogazione n. 175/XVII 
 
 

Con riferimento all’interrogazione n. 175/XVII si specifica che quanto in essa richiesto è 
facilmente reperibile in rete. 

 
Il Ministero degli Affari regionali ha creato una “Banca dati leggi regionali” che riporta gli esiti 

dell’iter di esame governativo delle leggi regionali e le motivazioni delle impugnative. 
 
Il sito della Corte costituzionale offre informazioni sui ricorsi pendenti, dati statistici, resoconti 

delle attività, repertori delle sentenze, approfondimenti, comunicati stampa e podcast con sintesi di 
alcune pronunce. 
Ogni anno il Servizio Studi della Corte costituzionale pubblica un’analisi dei dati statistici e delle 
decisioni, con un elenco delle dichiarazioni di illegittimità costituzionale. 

 
Altri dati e analisi sono reperibili anche su riviste giuridiche on-line. 

 
Poiché esistono già numerosi strumenti gratuiti e accessibili per consultare informazioni, 

statistiche e monitorare i ricorsi, non si ritiene necessario creare un nuovo sistema di raccolta o 
monitoraggio. 
 

Con l’occasione porgo cordiali saluti. 
 
 

- Arno Kompatscher - 
(firmato digitalmente) 

 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 
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An die Regionalratsabgeordneten 
Paul Köllensperger 
Alex Ploner 
Franz Ploner 
Maria Elisabeth Rieder 
 
u. z. K. 
Herrn 
ROBERTO PACCHER 
Präsident des Regionalrates 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 175/XVII 
 
 
Mit Bezug auf die Anfrage Nr. 175/XVII wird darauf hingewiesen, dass die angeforderten 
Informationen problemlos im Internet zu finden sind. 
 
Das Ministerium für regionale Angelegenheiten hat eine „Datenbank der Regionalgesetze“ 
eingerichtet, in der die Ergebnisse der von der Regierung überprüften Regionalgesetze sowie die 
Begründungen für eventuelle Anfechtungen aufgeführt sind. 
 
Auf der Website des Verfassungsgerichtshofs stehen Informationen über anhängige Verfahren, 
statistische Daten, Tätigkeitsberichte, Sammlungen der Urteile, vertiefende Analysen, 
Pressemitteilungen und Podcasts mit Zusammenfassungen ausgewählter Entscheidungen zur 
Verfügung. 
Jedes Jahr veröffentlicht der Forschungsdienst des Verfassungsgerichtshofs eine Analyse der 
statistischen Daten und Entscheidungen, einschließlich einer Liste der 
Verfassungswidrigkeitserklärungen. 
 
Weitere Daten und Analysen sind auch in juristischen Online-Fachzeitschriften nachzulesen. 
 
Da bereits zahlreiche kostenlose und leicht zugängliche Instrumente zur Verfügung stehen, um 
Informationen, Statistiken und den Stand der Verfahren zu konsultieren und zu verfolgen, wird es 
nicht für erforderlich gehalten, ein neues System zur Datenerfassung oder Überprüfung 
einzurichten. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

- Arno Kompatscher - 
(digital signiert) 

 
 

Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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